据彭博社2月16日报道,美国总统拜登为新成立的美国防部中国战略工作小组任命

据彭博社2月16日报道,美国总统拜登为新成立的美国防部中国战略工作小组任命了3位新成员,分别是梅拉妮·哈特、伊利·拉特纳、伊丽莎白·罗森伯格。3人都曾在特朗普执政时期发表过对中国态度强硬的讲话。其中,哈特曾帮助监督特朗普政府的政策审查,包括曾迫使各国禁止华为公司5G网络业务的"清洁网络"计划;拉特纳和罗森伯格都曾在新美国安全中心工作,该组织曾多次指出美国面临"来自中国的挑战"。

拜登任命3位建设



拜登组建中国政策团队

拜登就职美国总统即将满月之际,彭博社观察了一番认为,"拜登组建了一支态度强硬的中国政策团队"。不过,这家美媒同时承认,新一届美国政府是否会对华采取强硬路线,还不明朗。

据彭博社2月17日报道,拜登还在填充他的中国政策团队,他们以往的文章和演讲,与特朗普时期显现的对华强硬态度一致。这进一步证明,新一届美国政府不会回归早先的"和解时代"。

文章列举了几名中国政策团队人 员:

梅兰妮·哈特,曾任"美国进步中心"高级研究员,她将帮助监督审查"清洁网络"计划等特朗普时期的政策。去年10月,哈特与人合写了一份报告,认为国家补贴推动了华为崛起,主张向美国及其盟友的供应商提供反补贴支持。

五角大楼的伊利·拉特纳和财政部的伊丽莎白·罗森伯格,之前都就职于"新美国安全中心"。在与智库同事共同撰写的报告中,他们呼吁美国与日

本、荷兰建立一个"国际联盟",开发 半导体,实现供应链多元化。

彭博社之后分析认为,拜登政府 在制定计划时一直很谨慎,称特朗普 时代的大多数政策都在审查当中,但 他们传达了要与盟友合作"对抗"中 国的信息。

新任国务卿布林肯对美国全国公 共广播电台(NPR)称,"当我们忙于与 盟友争斗,而非合作时,这就会削弱 我们与中国打交道时的力量。"

而新上任人员的工作履历,提供 了拜登团队可能采取行动的线索。

哈特曾呼吁通过进出口银行制定 一项国家贷款计划,"组建一个愿意支 持合作伙伴国家供应商的出口信贷机 构联盟",这预示着拜登政府未来可能 出台的政策。

她还敦促美国向发展中国家提供 资金,使它们能够获得"安全的技术"和"对自由、开放互联网的高标 准管理原则"。

布林肯则渲染了中国给美国带来 的挑战,在供应链、芯片、人工智能 和下一代网络等领域的技术竞争,预 计将成为拜登政府对华政策的核心内 容。

不过,彭博社同时指出,拜登 政府是否会采取强硬路线,并不明 朗。

2019年,《华盛顿邮报》刊登过一封获得100名前官员和学者签名的公开信,试图抵制特朗普政府的对华尖锐态度,指出美国对中美关系的恶性循环负有责任,这样的对华政策"从根本上适得其反"。

虽然这封信的署名者中,鲜有人 加入拜登政府。

但是,拜登团队中的许多官员在 奥巴马时期,都致力于与中国建立密 切、友好的关系。

2月8日,对于拜登近期表示美国 并不想同中国发生冲突,我外交部发 言人汪文斌回应说:中方致力于同美 方发展不冲突不对抗、相互尊重、合 作共赢的关系,同时将继续坚定维护 国家主权安全发展利益。双方应相向 而行,聚焦合作,管控分歧,推动中 美关系健康稳定向前发展,更好造福 两国人民和世界各国人民。

拜登对华政策浮出水面

拜登已经发表了美国新政府的对外政策演讲。他强调"美国回来了",还大量阐述了美国与盟国关系的重要性。值得一提的是,拜登还经常用"全世界"这个词来代替盟友。同时,他还将中国称为美国"最严峻的竞争对手",极大可能延续上届政府对中国的基本态度。此外,他还对外表态称,美国愿意与中国合作,前提是要维护美国的国家利益。

分析人士称,拜登的这个讲话契合了美国围绕对外关系的主流认知本方了美国围绕对外关系的主流认知政情绪。一方面,这是拜登的对外政策,另一方面,这是连话也是为了说明话;另一方面,这些话也是为了原则,并没有宣示具体政策。针对中人类系,拜登虽然说得不多,但是也表达了对中国"赶超美国雄心"的防范之心。不难看出,"来自中国的挑战"这一战略焦虑已经渗透美国,直面在"这一战略焦虑已经渗透美国,直面

"中国的经济恶行",反制其"咄咄逼 人的行为"。值得一提的是,这一表 态与民主党上届政府的对华认知有天 壤之别。

前不久,国安顾问沙利文还表示,美国的首要任务是解决"贸易霸凌"。果不其然,在这番讲话中提到了中国。他表示,中国已经对美国的就业与劳工产生不利影响。分析人士称,美国在对华问题上已经形成新的"政治正确性"。在拜登20分钟的演讲中,两次表达了与中国合作的意愿。第一次,他表示要在增进美国人民安全的时候与竞争者进行外交接触。第二次,他表示可以在符合美国利益的基础上与北京共事。如此看来,这与特朗普政府时期的政策有所不同。在特朗普执政后期,美国只宣扬中美敌对的话语倾向。

据环球网报道,拜登上台前后一直在强调与盟友之间的合作。在新讲

话中,他更是强调了修复同盟关系的 重要性。他表示,这是彰显美国全球 实力的根基,也可以是持久不衰的优势。在拜登政府上任前,美国从来没 有如此紧迫地强调多边主义。未来, 美国准备拿出多少资源来支持这一战 略,目前还不得而知。

总体来看,拜登上任后的对华政策略显谨慎,也在构建美国对外政策的另一种预期。未来,新政府将继续对华强硬,同时也会调整前届政府的做法,与中国开展合作。在具体政策方面,他们还没有轻易透露消息。

分析人士称,可能他们还没有明确,也可能已经感觉到这一话题的政治敏感性。因此,他们还会继续把强硬的表态放在前面。我们可以看到,拜登的对华态度与上届政府是延续的,也有调整空间。长期以来,中国自身力量的建设也至关重要,也会对美国的对华政策有积极影响。(轩子)



莫里森公开道歉

当地时间16日,澳大利亚总理莫里森因一桩涉及 政府办公场所的"强奸案丑闻"公开道歉。据英国路透 社报道,莫里森16日向一名自称在该国议会内被同事 强奸的女性道歉,他还承诺要对政府工作场所文化进行 彻查。

综合《澳大利亚人报》等澳媒介绍,案件起因于2019 F。

澳自由党前女职员布列塔尼·希金斯自称,她于2019年3月23日外出喝酒后,被一名同为自由党工作的同事带到事发时时任澳国防工业部长、现任澳国防部长的联邦参议员琳达·雷诺兹的办公室内,并被这名带她来此处的同事强奸,时年她24岁,且当时处于醉酒状态。希金斯称自己在遭到强奸时醒来并告诉施暴者停止,但对方没有停止。第二天,她被一名女警卫发现时衣衫不整。

路透社称,当年4月初,希金斯曾与警方交谈过,但由于担心自己的职业前景,她决定不正式投诉。澳首都警方也证实了这一说法。

据《澳大利亚人报》本月15日报道,希金斯近日要求 澳联邦警察重新开始对此调查一事,也将澳政府卷入这 起令人震惊的事件之中。

谈及这起涉及政府工作场所的丑闻,莫里森本月16日在堪培拉告诉记者:"那不应该发生,我道歉。""我想确保任何在这里工作的年轻女性都尽可能安全。"(黑铁)



首富盖茨的新冒险

过去的二十多年,创立微软的比尔·盖茨一直是全世界最广受尊重的商业偶像之一。他曾参与推动现代史上堪称伟大的科技变革,让高不可攀的计算机技术转变为易于大众使用的工具;2008年后,他转战慈善,以平均每年四十亿美元的速度押注全球健康发展和美国教育等议题。

但盖茨关注的话题,并不总能收获社会广泛认同。5 年前,他曾在公开演讲中提醒人们需要准备应急系统应 对全球流行病,"否则死亡人数将多于战争"。新冠之前, 世界显然并没有听进这段忠告。由于他在疫情期间高调 宣传疫苗,甚至陷人"阴谋论"的泥沼。

有观点称,盖茨想在人身上植人微型芯片,以追踪谁做过新冠病毒检测。这类说法的共同主题是,盖茨寻求 从危机中获利。

"我没想到会出现这些怪异的理论,我没想过自己会成为目标。这是一件可悲的事情。"1月下旬,盖茨在与《棱镜》等对话时表示,相比自己的名誉,自己更担心阴谋论的盛行让人们不戴口罩,或是不打疫苗,将影响美国抗疫的进程。

但在自己相信的议题上,盖茨并不打算打退堂鼓。他花费十年时间研究气候变化的原因和影响的成果——《如何避免气候灾难》即将面世(中文版今年四月将由中信出版集团出版),盖茨对这本新书有着很高的期望。他在个人博客上写道:"我希望以一种清晰而令人信服的方式解释科学。"

在新书中,比尔·盖茨再次警告,"气候变化危机可能 比新冠大流行更严重。" (黃江)